# 中小企业近况如何,助企政策如何发力?

#### ●新华社记者 张辛欣

实施更大规模减税降费、加大金融支持力度、降年同期水平。 低工商业电价……今年以来,针对中小企业面临的实 际困难和压力挑战, 我国推出一系列助企援企政策措

这些措施效果如何,中小企业现状怎样,下一步

"为帮助中小企业复工复产、渡过难关,我国从 财税、社保、金融等8个方面陆续出台了90多项政策 措施。"工信部新闻发言人黄利斌说,截至9月末,普 惠小微贷款余额同比增长29.6%。

中国中小企业发展促进中心连续3个季度对1.4万 余家企业疫情防控和复工复产、惠企减负政策落实情 况等调研并发布报告。报告显示, 一系列优化营商环 境、减轻企业负担政策措施取得了积极成效,企业发 展环境进一步改善,企业普遍反映社保和医保费减免 缓征政策"含金量"尤为高。

生产经营困难。二季度以来中小企业经济运行状况持 续向好, 生产效益指标逐步好转, 企业信心逐渐恢 复。国家统计局数据显示,前8个月规模以上中小工

工信部中小企业生产经营运行监测平台调查显 中小企业国内订单、出口订单指数连续7个月回 升。反映流动资金紧张的中小企业比例连续7个月下 降,有招工需求的中小企业比例连续3个月回升。

政策帮扶的同时, 互联网平台带动数字化升级, 也在一定程度上加速了中小企业经营的回暖。

开拓小店"极速上线"通道,针对小店推出复工 "流量红包" ……今年以来,美团出台一系列帮扶平 台上中小企业的举措。近日,美团发布秋季小店大数 据,第三季度平台上新增小店近30万家,小店营业

额环比增长18.4%。 很多大企业发挥带头作用和平台优势, 推出一系

10月29日,在国网嘉兴供电公司的营销室,工 各项政策落地显效,有效缓解了疫情冲击造成的 有限公司参与分钟级电力需求响应获得的补贴金 查。

受海外疫情影响,不少纺织订单转向了国内。 "纺织小镇"王江泾镇的很多企业加班加点。为保障 业企业利润总额同比增长0.6%,盈利基本已恢复到去 生产用能,国网嘉兴供电公司针对企业用电推出定制

服务,并通过大数据等引导鼓励错峰用能,发放相应

阿里巴巴上线新制造平台, 助力中小制造企业按 需生产,解决"库存难"等问题;北京精雕科技集团 与北京门头沟地区合作打造快速制造平台, 面向中小 企业开放机电科技产品制造能力……通过协同创新, 很多企业在重塑优势。

多方举措和帮扶下,中小企业经营状况得到改 善。但不可否认,企业仍然面临压力与挑战,也应看 到,一些企业反映部分政策落实还有堵点,在经济下 行压力加大的情况下,企业对降成本的政策诉求较为

工信部副部长辛国斌说,下一步,工信部将加 大力度抓助企政策落实, 充分发挥"互联网+"作 用畅通惠企政策信息渠道,特别是加大依法推进清 作人员正在抓紧核对嘉兴秀洲区王江泾镇元丰纺织 理拖欠民营企业中小企业账款力度,加强督促检

> "要聚焦降低制造业负担,助力制造业提升竞争 新优势;聚焦降低小微企业和个体工商户负担,增强 市场主体活力;聚焦提升减负治理能力,服务建设新 (新华社北京11月2日电) 发展格局。"辛国斌说。

## 属实即可得奖励 安徽降低生态环境有奖举报门槛

新华社合肥11月2日电(记者董雪)记者从安徽省生态环 境厅获悉,该省近日修订《安徽省生态环境违法行为有奖举报办 法》,进一步扩大有奖举报的适用范围并降低奖励门槛,举报该 省生态环境违法行为只需相关部门认定属实即可获得奖励,不再 局限于奖励对重点行业环境违法行为的举报。

该办法将奖励标准细化为三档,最高档为1万元至2万元,最 低档为1000元至2000元。其中,最高档奖励适用于对6类生态环 境违法行为的举报,包括在饮用水水源一级保护区、自然保护区核 心区排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有 毒物质;非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上;重点排污单位篡 改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施,排放污染物等。

据介绍,考虑到实际情况下举报人可能无法确认违法主体,该 办法降低了举报要求,举报人只需提供违法行为发现时间、具体位 置和违法事实,以及能够证明举报事实的视听材料等证据即可。

据安徽省生态环境厅相关负责人介绍,该办法鼓励举报人依 法实名举报,鼓励企业内部知情人员举报,对通过举报避免重大 生态环境违法行为发生、消除重大生态环境安全隐患,或协助查 处重大生态环境违法犯罪案件的举报人实施重奖。

另外, 为了调动公众参与积极性, 增加参与渠道, 办法新增 微信举报。举报人可采用"12369"环保举报热线、微信、来 信、来访等方式进行举报。



这是上海浦东陆家嘴环岛中央的大型立体花坛(11月1日摄)。

近日,上海浦东陆家嘴环岛中央"浦东开发开放30周年"大型立体花坛布置完成。该花 坛面积约1800平方米,选用了一串红、玉龙、三角梅、银叶菊、茶梅和报春花等"暖色"花 卉。错落有致的立体花卉和"浦东开发开放30周年"字样格外醒目。 新华社记者陈飞摄



### 构建新发展格局 实现高质量发展

(上接一版)建设现代流通体系,优化消费环境,促进消费升级,充分发挥我国超 大规模市场优势,让内需更好成为经济发展的基本动力,让扩大内需更好满足人民 美好生活需要,为高质量发展注入强劲动力。

新发展格局决不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环。构建新发展 格局、实现高质量发展,要深入参与国际循环。要在更高水平上扩大对外开放,扩 大外资企业的市场准入,更好地利用国内国际两个市场两种资源。着力打造市场 化、法治化、国际化营商环境,依托国内强大市场,使我国成为吸引全球优质要素 资源的强大引力场,成为外商投资兴业的沃土,使国内循环和国际循环相互促进、 相得益彰, 促进我国同各国互利共赢、共同繁荣发展。

中国经济是一片大海,稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。面对各种风险 和挑战,保持战略定力,紧扣推动高质量发展,加快构建新发展格局,定能进一步创造 新优势、开拓新空间、添加新动力,推动中国经济航船乘风破浪、行稳致远。

### 数据稳步向好 释放复苏信号

(上接一版)"当财税部门的同志把减税降费的通知单 送到我们手上时,我们就知道,市场保住了。"

1033万元, 逆势上扬2个百分点。

省财政厅数据显示, 前三季度, 通过全面落实减 34.2亿元,占上年同期收入的4.1%,切实减轻了居民 和企业负担,有力支持了实体经济发展。

同时, 年初以来, 省财政厅努力克服短收影响, 积极争取政策和资金支持。随着重点项目建设持续推 充分准备。" 进,直达资金迅速下达基层,前三季度,全省财政支 出同比增幅在年度内首次由负转正,支出规模已恢复 至上年同期水平。其中,与疫情防控有关的公共卫生 教育等基本民生保障类支出实现较快增长。

用效益,各项重点支出得到有力保障。"王立东说。

#### 关键词: 提质增效

前三季度财政收支数据持续向好,释放出我省经 济复苏的强信号,但不可否认的是,我省财政预算平 经济社会平稳发展。

先要坚决落实好减税降费政策,决不能因预算平衡压 余万个。

力大,而出现落实不到位的情况。同时,进一步完善 财税联合会商机制,密切关注经济运行态势,科学研 卢迪告诉记者,截至9月,企业实现销售收入 判全年收入走势,落实好国家和省相关工作要求,坚 定信心不动摇,确保完成预期目标。二是继续促进财 政支出提质增效。重点督促市县和部门加快债券资金 税降费政策,仅全省地方级收入就为企业和个人让利 拨付进度,支持好重点项目建设;督促相关市县优先 保障"三保"支出需要,兜牢民生底线。三是提前研 判明年收入形势。在做好今年各项工作的基础上,超 前谋划明年的收入工作,为'十四五'良好开局做好

#### 关键词:精准施策

为做好疫情期间稳就业、保居民就业工作,我省 支出同比增长54.5%, 社会保障和就业、住房保障、 先后出台了16份稳就业、保居民就业政策文件, 提 出了抓好企业开复工和疫情防控、落实支持中小企业 "前三季度,按照积极的财政政策要更加积极有 稳定就业、做好重点群体就业服务等方面具体政策措 为的要求,省财政厅大力调整优化财政支出结构,全 施。顶格落实"免、减、缓、返、降"援企惠民一揽 力支持做好'六稳''六保'工作,切实提高资金使 子政策,省人社厅数据显示,1-9月份,全省共为企 业减负160.7亿元,最大限度为企业特别是中小微企 业提供缓冲。其中,为2.2万户企业发放稳岗补贴 27.5亿元,是去年全年的近3倍,切实让企业享受到 了政策红利。

衡压力依然较大。记者从省财政厅了解到,四季度, 业人员定期联系制度,取消证明材料,全程建立服 万人。 全省各级财政部门将继续落实积极财政政策,切实加 务档案,强化跟踪服务。召开推进全方位公共就业 强财政收支管理,全力支持做好"六稳""六保"工 服务现场交流会,总结推广吉林市工作经验和白城 作, 夯实财政收入长期可持续增长的基础, 保障全省 市洮北区就业局于砚华同志典型事迹。组织开展民 营企业招聘月、"直播带岗"系列活动,举办招聘活 王立东表示: "一是继续抓好组织收入工作。首 动400余场,组织6300余家企业,提供岗位信息10 货网红培训机构。截至9月末,我省累计完成补贴性

#### 关键词: 重点群体

前三季度,省人社厅持续推进高校毕业生就业, 组织见习2523人,事业单位专项计划招聘5486人, 81家大学生创业园吸引了2573名大学生创业并带动 就业2.09万人。强化对2020届未就业毕业生实名帮 扶,已帮助实现就业5000余人。扎实推进农民工转 移就业,"点对点、一站式"有组织批量输出农民工 11417人,农村劳动力转移就业达到320.2万人,完 成年计划106.73%。扎实推进困难人员就业,帮扶 2.76万就业困难人员实现就业,援助零就业家庭517 户, 实现就业531人, 援助率100%。

组织开展了贫困劳动力赴省外务工信息排查活 动,密集组织易地扶贫搬迁贫困劳动力就业帮扶、 贫困家庭离校毕业生就业帮扶、数字平台经济助脱 贫等专项行动,促进贫困劳动力转移就业。累计建 设扶贫车间99个、就业扶贫基地22个,吸纳贫困劳 动力992人。组织开展了"阳光照亮扶贫路、就业 帮扶暖人心""劳动最光荣、脱贫靠奋斗"主题宣传 活动, 培树了一批就业扶贫先进典型, 梅河口市贾 洪军扶贫事迹列入全国人社扶贫助力全面建成小康 社会优秀成果。截至9月末,全省扶贫公益性岗位 同时,全方位推进公共就业服务,建立登记失 在岗人员5479人,贫困劳动力外出务工就业10.55

开展职业技能提升行动。为做好职业技能提升行 动专账资金使用管理工作,制定了做好职业技能19 条政策措施,将培训补贴标准由每学时5元-8元调整 至13元。开展带货网红培训,向全省推荐了149个带 培训23万余人次,完成年计划的77.7%。

白城市城市管理行政执法局

### 市生态环境局加强制度建设 提升生态环境监管工作质量

(上接一版) 并在局微信工作群中公开检查结果。对发现的问题, 及时提醒和整 改,极大增强了干部职工遵守制度的自觉性和主动性。

"惩"字当头,抓"责任追究"。依据制度认定责任,准确分清责任主体,确保 责任追究客观、公正、准确、及时。同时,坚持大胆负责、从严要求、一追到底的 追责机制,克服不愿追、不敢追的不良倾向,不搞"法外开恩""下不为例"。

"新"字当头,抓制度创新。该局坚持从单位实际出发,对于不适合的制度、 条款适时进行删减和修缮,使制度不断创新(更新)。让干部职工的创造力、凝聚 力、战斗力显著增强,为生态环境保护事业铸造了一支更坚强的领导力量。

"长"字当头,抓长效机制。市生态环境局一边抓制度建设,一边抓改进工作 作风的长效机制,从体制机制上堵塞滋生不正之风的漏洞,强化制度执行力和刚 性约束。坚持制度面前人人平等,用制度管权、按制度办事、靠制度管人,维护 制度的严肃性和权威性。让制度长效助力环保铁军建设, 助推白城经济社会高质

### 关于公布白城市货车非法改装"黑窝点" 举报热线的公告

按照国家、省、市工信、公安、交通、市场监管四部门印发的关于货车非法改 装专项整治工作的通知要求,为深入推进白城市市货车非法改装治理工作,预防和 遏制货车非法改装行为,保障道路运输安全,现就以下行为接受社会广大群众举 报:生产、销售未经国家机动车产品主管部门许可生产的机动车型的;生产、销售 拼装的机动车或者生产、销售擅自改装的机动车的。

市工信局公开举报电话: 3527016 18504369922

邮箱: bcsgxjhb@163.com 市市场监管局公开举报电话: 0436-12315

邮箱: tingting598@163.com

白城市工信局 白城市市场监管局 2020年11月2日

#### 白城市城市管理行政执法局 行政强制公告

白行执公告字〔2020〕10007号

第四十四条规定, 现公告如下:

一、当事人张淑梅在中兴东大路62-1 乡规划法》第四十条,本机关于2020年 法强制执行。 6月2日对张淑梅作出限期7日依法拆除的 行政处罚(白行执处罚(2020)第 10007 号行政处罚决定书),并依法进行

依据《中华人民共和国行政强制法》 催告 (白行执) 执行催告 (2020) 第 10007号)。

二、当事人在法定期限内不申请行政 四单元402室,未取得建设工程规划许可 复议或提起行政诉讼,又不在公告之日起 证私自建设,违反了《中华人民共和国城 7日内自行拆除违法建设的,本机关将依

特此公告

白城市城市管理行政执法局 2020年11月2日

#### 依据《中华人民共和国行政强制 行催告(白行执)执行催告(2019)第 法》第四十四条规定,现公告如下:

一、当事人代福全在兴文路3号 楼,未取得建设工程规划许可证私自建 政复议或提起行政诉讼,又不在公告之 设,违反了《中华人民共和国城乡规划 法》第四十条,本机关于2020年4月 14日对代福全作出限期7日依法拆除的 行政处罚(白行执处罚(2019)第 19065 号行政处罚决定书),并依法进

#### 行政强制公告 白行执公告字〔2019〕19065号

19065号)。

二、当事人在法定期限内不申请行 日起7日内自行拆除违法建设的,本机 关将依法强制执行。 特此公告

白城市城市管理行政执法局 2020年11月2日

白城市中信拍卖有限责任公司接 受委托,以网络拍卖方式拍卖以下标 2012年4月登记,参考价0.93万元。

1. 吉 GA060 警 红 旗 牌 CA7204MT4小型轿车,2010年9月 paimai.caa123.org.cn) 登记,参考价2.48万元。

2. 吉 GA061 警 红 旗 牌 月10日16:00 CA7204MT4小型轿车,2010年9月

登记,参考价2.48万元。

客车,2010年11月登记,参考价2.08 4. 吉GG1208 捷达牌小型轿车, 2010年7月登记,参考价0.92万元。

拍卖地点:中拍平台(https:// 报名和展示时间: 11月9日至11

5. 吉GG4589 黄海牌普通客车,

拍卖时间:2020年11月11日9:30

有意竞买者需在中拍平台办理报 名手续,同时向我公司交付标的参考价 3. 吉GA500警起亚牌小型普通 20%竟买保证金,经我公司审核后取得 竞买资格。标的详细情况及报名操作 方式请咨询我公司。

> 咨询电话:0436-3233433 公司地址:幸福南大街26-3号